Concursul ,,Sfinx XXI”, ediţia a V-a

Mărişelu, 29 mai 2010

Clasa a V-a

1. Se dau mulţimile:  

A = { 1, 2, 4, 7, 8 };  B = {0,  1, 3,  4,  5};  C = { 2, 4, 6, 8 }.

a) Calculaţi:  A 
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 B;  A \ B;  ( A ∩ B )  \ C; 

b) Câte elemente are mulţimea A 
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 B  
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 C.

2. Aflaţi numerele naturale nenule care prin împărţire la 17 dau restul un pătrat perfect mai mic de două ori decât câtul.

( G. M. Nr. 7 -8-9/ 2009)

3.O grădină în formă de dreptunghi are perimetrul de 840 m. 

      a) Care este aria acestei grădini ştiind că  lungimea sa este de 5 ori mai mare  decât lăţimea?


b) O cincime din suprafaţă se cultivă cu grâu. Producţia de grâu a fost de 4200 kg boabe la hectar. Ce cantitate de grâu s-a recoltat ?


c) Prin valorificarea grâului se obţin 5 145 lei. Care este preţul unui kg de grâu?

Notă:


Toate subiectele sunt obligatorii;


Fiecare subiect se va rezolva pe coală separată;


Timp de lucru , 2 ore.

Rezolvarea subiectelor de la clasa a V-a

1.    a) A 
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 B = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8 };  


A \ B = { 2, 7, 8 };  


( A ∩ B )  \ C =  { 1}; 

c) A 
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 B  
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 C = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 };  

Sunt 9 elemente.

2. Fie n un  număr ce respectă condiţiile problemei, r restul = pătrat perfect, atunci câtul este 2r.
Avem:    n = 17 ∙ 2r + r, astfel încât    restul  r  este mai mare sau egal cu = 0, dar strict mai mic ca 17.

Deoarece r este pătrat perfect şi este mai mic ca 17, avem:



r 
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}

1,4,9,16

Î

, rezultă  n = 
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}

35,140,315,560

Î

.


3.  a) Fie  L – lungimea dreptunghiului , iar l  latimea sa.

 L = 5 l, atunci   perimetrul este 2L + 2l = 10 l + 2 l = 12 l = 840, de unde l = 840: 12,  l = 70 m, deducem L = 350 m.


Aria = l x L = 70 x 350 = 24 500 metri pătraţi = 2, 45 ha.


     b) Se cultivă cu grâu:  2,45 ha : 5 = 0, 49 ha.

                    Se recoltează:     0,49 ha x 4 200 kg/ha = 2058 kg.

c) 5145 lei : 2058 kg = 2,5 lei/ kg.
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